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VIZIJA VALJEVA 2020.
Kako vidimo naš grad u budućnosti◊ 

N a internet prezentaciji grada Valjeva www.valje-
vo.rs može se pročitati i preuzeti ‘’Nacrt Vizije 

Grada Valjeva 2020. godine’’. Na taj način otvorena je 
široka javna rasprava o ovom značajnom dokumentu sa 
ambicijom da se, osim stručne i društveno angažovane 
javnosti, u nju uključi što veći broj građana. U tom pro-
cesu računa se i na Valjevce koji ne žive trenutno u 
svom gradu, pa i sve prijatelje Valjeva. 

U naredna dva meseca Projektni tim će i na druge načine 
učiniti nacrt dostupnim što većem broju građana, is-
tovremeno i popularizovati izradu Vizije: objavljivan-
jem u lokalnom nedeljniku ‘’Napred’’, plakatima i lec-
ima, javnim raspravama, okruglim stolovima, internet 
forumima, konkursima za osnovce i srednjoškolce, kon-
ferencijama za novinare, radio i TV emisijama, radio i 
TV spotovima. Projektom je predviđeno da Skupština 
Grada Valjevo usvoji završni dokument krajem okto-
bra. 

U uvodnom delu Nacrta dati su osnovni podaci o procesu 
izrade Vizije Valjeva do 2020, kao i SVOT analiza urađena 
tokom devet okruglih stolova u svim najznačajnijim 
društvenim oblastima. Radna verzija Vizije sadrži de-
setak strana i podeljena je po oblastima: geografski 
položaj, prirodni resursi, stanovništvo, infrastruktura, 
ekonomija (industrija, poljoprivreda, turizam, usluge, 
naučno-tehnološki razvoj), životna sredina, društveni 
razvoj (kultura, obrazovanje, zdravstvena i socijalna 
zaštita, briga o deci, sport i zabava), dobra uprava. Svi 

učesnici složili su se da Valjevo u skoroj budućnosti vide 
kao razvijen srednjoevropski grad, mnogima se dopalo 

da ‘’u Valjevu ljudi žele da žive’’, a dobro je pozicion-

iran, pogotovo podržan od holandskih konsultanata, 
moto gradonačelnika Zorana Jakovljevića ‘’Posao za 
sve, zdrav i bezbedan grad’’. U Timu za promene i Pro-
jektnom timu došlo se do zaključka da, uprkos potrebi 

razvoja u svim oblastima, moraju se izdvojiti potenci-
jali specifični za Valjevo. 

Stručnu metodološku pomoć u ovom procesu grad 
Valjevo dobija od partnerskog grada Sitard-Helena u 
okviru projekta „Prenos dobre prakse u razvoju vizije 
grada i strateškom planiranju“, pod okriljem programa 
‘’LogoEAST II’’. Ovim projektima upravlja organizacija 
holandskih gradova i opština za međunarodnu sara-
dnju ‘’VNG International’’. Prema instrukcijama ho-
landskog partnera, Grad Valjevo je organizovao Tim 

za promene i Projektni tim. 
Tim za promene koordinira i 
upravlja projektom, a čine 
ga gradonačelnik sa sarad-
nicima, odbornici, članovi 
Gradskog veća i gradskih 
uprava. Zadatak Projektnog 
tima, koji je u stvari opera-
tivna radna grupa, jeste da 
sprovede planirane aktivnosti 
(treninge, radionice, okrugle 
stolove, javne rasprave i 
slično) koje će dovesti do na-
crta Vizije, a da zatim reali-
zuje sve komunikacijske ak-
tivnosti, prikupi komentare i 
uobliči konačni tekst ‘’Vizije 
Valjeva 2020’’. Njegov kostur 
čini Savet za razvoj i zaštitu 
lokalne samouprave, neza-
visno telo čije su članove 
svojevremeno predložili 

građani i njihova udruženja, pojačan sa četiri člana 
Gradskog veća i Gradske uprave.

Sastanak projektnog tima
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VIZIJA GRADA UZ 
PODRŠKU SITARDA

Delegacija Grada u holandskom Sitard-Helenu◊ 

D elegacija grada Valjeva predvođena 
gradonačelnikom Zoranom Jakovljevićem  boravila 

je od 16. do 20. juna u holandskom gradu Sitard-Gelenu, 
u okviru projekta LOGO EAST 2 koji finansira Kraljevina 
Holandija preko holandske asocijacije gradova (VNG). 
Proces koji je u oktobru započet u Valjevu uz pomoć 
predstavnika uprave grada Sitard-Helena odnosi se na 

izradu vizije Valjeva do 2020. godine. Tim za promene, 
kako je projektom nazvan, u Sitard je doneo nacrt Viz-
ije tako da je sa partnerima iz Holandije radio na pre-
ciziranju ključnih tačaka tog dokumenta. 

Dušan Vukajlović, član Projektnog tima, rekao je na kon-
ferenciji za novinare da je Vizija Valjeva do 2020. go-
dine idejni dokument koji je uvod u neke druge projekte 
koji su vrlo važni za razvoj naše lokalne zajednice.

- Naš nacrt Vizije u mnogome se podudara sa onim što 
smo videli u tom gradu. Pred nama su tri meseca da 
poboljšamo i usavršimo ovaj dokument. Planiramo da 
na jesen bude usvojen u gradskoj Skupštini, a kasnije 
ćemo tražiti način da dođemo do svakog doma i svakog 
Valjevca i da ga prezentujemo na način koji će voditi 
njegovoj realizaciji. 

Tijana Todorović, menadžer Kancelarije za razvoj loka-
lne zajednice koja aktivno učestvuje u izradi strateških 
dokumenata Valjeva, naglasila je da je Vizija početna 
stavka u izradi još dva strateška dokumenta na kojima se 
paralelno radi: Strategiji lokalnog ekonomskog razvoja i 
Strategiji održivog razvoja. Ovakve planske dokumente 
imaju svi razvijeni evropski gradovi i na njima zasnivaju 
svoj razvoj i realizaciju konkretnih projekata. 

Delegacija je imala razgovore sa gradonačelnikom Si-
tard-Gelena i njegovim saradnicima, upoznala se sa 
urbanističkim i komunalnim rešenjima, posetila pojedi-
ne kompanije i poljoprivredna gazdinstva i stekla puno 
odličnih iskustava za upravljanje gradom i podsticaj 
razvoja ekonomije. Gostoprimstvo delegaciji Valjeva 
pružio je i srpski ambasador Čedomir Radojković. Inače, 
zvanična saradnja sa Sitardom traje već dve decenije.

101 RAZLOG ZAŠTO ŽIVETI U VALJEVU »
Društvo istraživača “Vladimir Mandić – Manda” pokrenu-
lo je vrlo zanimljiv projekat nazvan ‘’101 razlog zašto 
živeti u Valjevu’’, koji se odlično poklopio sa početkom 
kampanje i široke javne rasprave o ‘’Viziji grada Valje-
va 2020’’.

Cilj projekta Mladih istraživača je analiza i promocija 
vrednosti Grada Valjeva, kao i  stvaranje realnog i pozitivnog odnosa mladih ljudi prema zajednici kojoj pri-
padaju. Istraživači su održali nekoliko radionica sa predstavnicima srednjih škola, studentima koji studiraju 
u Valjevu, Beogradu i Novom Sadu i svim zainteresovanim Valjevcima i omogućili glasanje preko interneta. 
Rezultat takvih aktivnosti jeste lista od 202 razloga za koje će se glasati na www.istrazivaci.rs/101razlog 
kako bi se na kraju došlo do 101 motiva za život u Valjevu. 

Mladi do sada kao najčešće razloge navode reku Gradac, Istraživačku stanicu Petnica, Tešnjar, pogled na grad 
sa majdana na Poparama, valjevske manastire, Petničku pećinu, Valjevsku gimnaziju, Narodni muzej, park 
‘’Pećina’’, beli mermerni most kod ‘’Granda’’, lipe pored Kolubare, spomenike Stevanu Filipoviću i Desanki 
Maksimović, Kulu Nenadovića, kulturno-istorijski kompleks u Brankovini, ali i sladoled kod ‘’Pelivana’’, jag-
njetinu u Balinoviću, ćevape u Rosuljama...

Radionica posvećena Viziji u Gradskoj upravi Sitard-Helena



5

Grad Valjevo

www.valjevo.org.rs

DAN KOJI SIMBOLIZUJE
JEDINSTVO

Druge Trojice - Slava grada Valjeva◊ 

U hladu stoletnog hrasta porte Hrama Pokrova Pres-
vete Bogorodice na Duhovski ponedeljak (Druge 

Trojice), slavu grada Valjeva, rezanjem slavskog kolača i 
ostavljanjem zapisa upućene su molitve i želje za zdrav-
lje i napredak celog grada i svih njegovih žitelja. Ovom 
činu prisustvovao je veliki broj Valjevaca svih uzrasta koji 
su posle liturgije u 
novoj crkvi, Hramu 
Vaskrsenja Gospod-
njeg, učestvovali 
u litiji gradskim 
ulicama koja se 
završila u staroj 
valjevskoj crkvi. Uz 
episkopa Milutina, 
sveštenstvo i grad-
ske funkcionere, lit-
iju su činili mališani 
valjevskih vrtića, 
učenici, zdravstve-
ni radnici, vojnici, 
policajci, sportisti, 
članovi kulturno-
u m e t n i č k i h 
društava i građani. 

Nakon svete liturgi-
je, vladika valjevs-
ki Milutin je u na-
dahnutom govoru pozvao sugrađane 
na poštovanje hrišćanskih vrlina i 
vrednosti. On se posebno osvrnuo na 
očuvanje životne sredine:

- Poštovanje prirode nije samo naša 
zakonska obaveza, već obaveza pre-
ma Bogu da sačuvamo našu planetu 
od svih razaranja - poručio je episkop 
Milutin.

Gradonačelnik Zoran Jakovljević 
poručio je Valjevcima da ovaj dan 
simboliše jedinstvo. 

- Ovo jedinstvo, karakteristično za 
praznik, treba da nam bude putokaz 
da samo jedinstveni i u harmoniji pre 
svega sa sobom, bližnjima, a potom i 
sa svima drugima, možemo ostvariti 
napredak i dobrobit za sebe i svoju 

sredinu -  rekao je gradonačelnik, čestitajući svim 
Valjevcima slavu.

Ove godine slavski kolač se prvi put rezao u porti crkve, 
a ne u zgradi grada Valjeva jer je gradsko rukovodstvo 
želelo da što veći broj građana učestvuje u ovom sve-
tom i lepom činu.

Jedinstvo u želji za napretkom

Litiju gradskim ulicama predvodio je vladika Milutin
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DUH STARE 
GRADSKE ČARŠIJE

Tešnjarske večeri od 7. do 15. avgusta◊ 

O vogodišnje, 24. Tešnjarske večeri, najpoznati-
ja valjevska kulturno-zabavna manifestacija, 

održaće se od 7-15. avgusta. Novi-
na je da će prvi put biti organizo-
vano Valjevsko kulturno leto koje 
će trajati od juna do septembra, a 
Tešnjarske večeri biće kulminacija 
letnjih gradskih programa.

S obzirom na restriktivan budžet, 
izvesno je da će Grad u potpunosti 
moći da se osloni na kvalitetne pro-
grame valjevskih kulturnih ustano-
va, društava i udruženja, uz neko-
liko poznatih imena poput Kikija 
Lesendrića i Jovana Maljokovića. Pro-
gram će biti satkan od večernjih kon-
cerata različitih žanrova, pozorišnih 

predstava, projekcija, tribina, karnevala...Takođe je 
sigurno da će se festival, kao i Kulturno leto, odvijati 

na više punktova, a dosta sadržaja 
biće u staroj gradskoj čaršiji Tešnjar. 
Osim Galerije ’’34’’, u kojoj će biti 
organizovane izložbe i tribine, u 
Tešnjaru će biti svakodnevne proda-
jne izložbe narodne radinosti i starih 
zanata.

Grad u gostima biće Novi Beograd, 
a gradonačelnik Valjeva pozvao je 
u goste i predstavnike drugih part-
nerskih gradova: holandskog Sitard-
Helena, nemačkog Pfafenhofena, 
slovačkog Prievidza, slovenačkog 
Velenja i makedonskog Prilepa.

Poseta poznatog svetskog psihijatra dr Alana Tasmana◊ 

G radonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević organizovao je 
krajem maja prijem za jednog od najistaknutijih psihi-

jatara sveta prof. dr Alana Tasmana iz SAD, šefa Katedre za 
psihijatriju i bihejvioralne nauke i direktora Laboratorije za 
kognitivne nauke Medicinskog fakulteta u Luizvilu. Profesor 
Tasman je bio jedan od predavača na seminaru “Edukativni 
procesi u psihoterapiji” održanom u  Edukativnom centru 
Zdravstvenog centra Valjevo, u zajedničkoj organizaciji sa 
Društvom psihoanalitičkih psihoterapeuta Srbije i Psiho-
terapijskom sekcijom Srpskog lekarskog društva. Njegov 
udžbenik „Psihijatrija“ proglašen je za „zlatni standard“ u 
toj oblasti medicine.

Prof. dr Alan Tasman je boravak u Valjevu iskoristio da sa su-
prugom poseti Narodni muzej, Modernu galeriju i Brankovinu. 
Profesor Tasman se gradonačelniku Jakovljeviću zahvalio 
na srdačnom prijemu, ocenjujući da je prijatno iznenađen 
gostoprimstvom koje je u Valjevu i Srbiji doživeo: 

- Imali smo priliku da se upoznamo sa vašom bogatom istori-
jom i kulturom, sa čime se možete ponositi. Ja se ovde osećam 
kao kod kuće, a ne kao gost i posetilac. Kvalitet rada vaše 
Psihijatrijske službe i Zdravstvenog centra je na veoma vi-

sokom nivou. Razmišljam 
o tome da i ubuduće 
podržim edukativne programe vašeg Zdravstvenog centra, 
jer ovakve aktivnosti pomažu da građani Valjeva imaju isti 
nivo lečenja kao u Beogradu i ostalim velikim evropskim gra-
dovima - ocenio je profesor Tasman. 

Ugledni svetski psihijatar održao je predavanje i na Medicin-
skom fakultetu u Beogradu.

IMATE BOGATU 
ISTORIJU I KULTURU

Profesor Tasman sa domaćinima 
na prijemu kod gradonačelnika
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SKLOPLJENA NOVA
PARTNERSTVA

Na Danu Prievidza◊ 

D  elegacija Grada Valjeva koju su činili gradonačelnik 
Zoran Jakovljević, predsednik Skupštine grada 

Goran Lučić i načelnica Gradske uprave za društvene 
delatnosti i finansije Jelica Stojanović prisustvovala 
je proslavi Dana grada Prievidza. Pored Valjeva, part-
neri ovog slovačkog grada su i nemački Ibenbiren, 
češki Šumperk i italijanski Luserna San Đovani, a na 
ovogodišnjoj proslavi potpisan je sporazum o saradnji 
svih gradova partnera Prievidza sa poljskim gradom Jas-
trebije Zdroj.

Uprkos svečanom karakteru posete, u Prievidzu gosti 
su obišli dva industrijska parka, rudnik, kao i privat-
no komunalno preduzeće koje se bavi odlaganjem i 
reciklažom otpada. Gradonačelnik Valjeva je napravio i 
konkretne dogovore sa domaćinima o prenošenju nekih 
dobrih rešenja iz Prievidza u Valjevo, odnosno pomoći 
slovačkih partnera u rešavanju dugogodišnjih problema 
našeg grada:

- Organizacija koja se bavi projektovanjem i izvođenjem 
saobraćajnica ponudila nam je da u Valjevo dođu njiho-
vi predstavnici i pomognu nam u rešavanju saobraćajnih 
problema u gradu. U Prievidzu na preko 70 odsto raskrsni-
ca izbačeni su semafori i rešen je saobraćaj kružnim 
tokom, tako da nema zadržavanja i gužvi. Rešenje koje 
je takođe zanimljivo za nas jer već dugo pokušavamo 
da realizujemo takav projekat, jeste bazen zatvoreno-
otvorenog tipa uz lako pomeranje krovne konstrukcije.  
Očekujemo da od slovačkih parnera dobijemo taj pro-
jekat i sagledamo šta u Valjevu od toga možemo  isko-

ristiti - rekao je gradonačelnik Zoran Jakovljević nakon 
posete Slovačkoj.

Valjevo i Prievidze pre tri godine potpisali su Sporazum 
o saradnji i partnerstvu u oblastima privrede, komunal-
nih poslova, obrazovanja, kulture i sporta.

Gradonačelnici Prievidza, Ibenbirena, Šumperka, Luserna San Đovanija, Jastrebija Zdroj i Valjeva
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NAJAVA ZNAČAJNIJE
SARADNJE

Ambasador Izraela poneo sjajne utiske iz Valjeva◊ 

I  zraelski ambasador u Beogradu Artur Kol posetio je 
krajem juna Valjevo. Sa gradonačelnikom Valjeva 

Zoranom Jakovljevićem i gradskim funkcionerima razgo-
varao je o mogućnostima saradnje u svim značajnim 
oblastima. Obraćajući se novinarima, ambasador Kol je 
istakao da do sada u Srbiji nije video jezgrovitiju i jasniju 
prezentaciju grada, što će mu omogućiti da izraelskim 

privrednicima prenese pravu poruku o mogućnostima 
ulaganja u naš kraj. 

- Izrael i Srbija su male zemlje, imamo sličan broj 
stanovnika. U savremenom svetu prirodno je da male 
zemlje sarađuju i zajednički traže svoj prostor, kako 
bi se što bolje snašli u ovom vremenu. Vreme krize 
je pravo vreme za planove i kontakte jer samo tako 
možemo biti spremni da prionemo na posao kada prođe 
kriza. Izraelske kompanije pokazuju interesovanje i već 
ulažu u Srbiju. Svi gradovi imaju svoje potencijale, ali 
ono što ih razlikuje – to su ljudi. U Valjevu sam stekao 

utisak da je rukovodstvo grada izuzetno profesionalno i 
zainteresovano za saradnju. Takođe, impresioniran sam 
vašom prirodom i sigurno ću i privatno posetiti vaš kraj 
– izjavio je ambasador Kol na konferenciji za novinare.

Poseta fabrici „Vujić voda“ bila je prilika da se uvaženom 
gostu predoči deo privrednog potencijala Valjeva. U Pet-

nici je ambasador Kol pokazao veliko interesovanje za 
način rada Istraživačke stanice za talentovane učenike 
i studente.Organizovan je obilazak Narodnog muzeja 
Valjevo i Moderne galerije. Manastir Pustinja, njegova 
ikonografija i istorijat ostavili su dubok utisak na am-
basadora Kola, kao i način rada Istraživačke stanice Pet-
nica. Ništa manje utiske nije ostavio obilazak valjevskih 
planina Medvednika, Jablanika i Povlena, koji je orga-
nizovao Dušan Mihajlović, predsednik Opštine Valjevo u 
vreme saradnje sa izraelskim gradom Rehovotom.

Ambasador Izraela sa domaćinima u šetnji gradom
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POSLE PRIVREDE –
KULTURA I SPORT

Valjevo i Velenje nastavljaju saradnju◊ 

N akon uspešno započete privredne saradnje ot-
varanjem fabrike ’’Gorenje’’, Valjevo i Velenje 

proširiće kontakte i učvrstiti veze uspostavljanjem 
saradnje u oblasti kulture i sporta. To je ocenjeno na-
kon dvodnevnog boravka u Valjevu direktora ustanova 
kulture iz ovog slovenačkog grada i Darka Lihtnekera, 
načelnika Odeljenja za društvene delatnosti opštine 
Velenje. Oni su razgovarali sa rukovodstvom grada i kole-
gama iz Valjeva i posetili ustanove kulture. Predloženo 
je da dva grada konkurišu zajedničkim projektima na 
međunarodnim konkursima, kao i da se u Velenju na 
Dan grada, 20. septembra, organizuje izložba Foto-kino 
kluba Valjevo, zvanično najboljeg u Srbiji.

U susretu sa novinarima 
Darko Lihneker rekao je  da je Valjevo gostoljubiv grad 
sa bogatom istorijom i kulturom.

- Bitno je da smo mi Slovenci i Srbi uvek bili prijatelji 
tako da su svi uslovi za nastavak dobre saradnje već 
sasvim izvesni. Ovo su prvi preliminarni susreti naših 
i vaših kulturnih i sportskih poslenika, a iz toga će se 

izroditi zajednički projekti čim se ponovo vidimo. Na 
prvom narednom susretu potpisaćemo Ugovor o sara-
dnji, što će verifikovati naše zajedničke napore da un-
apredimo kontakte, nakon čega ćemo realizovati konk-
retne projekte.   

Zamenik gradonačelnika Valjeva Stanko Terzić naglasio 
je da ova poseta predstavlja potvrdu kontinuiteta do-
brih odnosa koje  Valjevo i  Velenje imaju već nekoliko 
godina.

- Osim otvaranja fabrike „Gorenje“, koja je zaposlila 
nekoliko stotina naših sugrađana, prošle godine „Gore-
nje“ je uzelo u zakup zemljište gde će graditi novu fab-
riku koja će takođe  zaposliti značajan broj naših ljudi. 

To je potvrda nji-
hovog dugoročnog 
opredeljenja da os-
tanu na našim pros-
torima. Uspostav-
ljena je dobra 
saradnja između 
Tehničke škole iz 
Valjeva i Školskog 
centra iz Velenja. 
Učenici Tehničke 
škole boravili su u 
Velenju i imali pri-
liku da vide kako 
funkcioniše školski 
sistem u zemlji koja 
je članica Evropske 
unije, što je za njih 
dragoceno iskust-
vo. Oni će na jesen 
ponovo ići u Školski 
centar. Današnjom 
posetom otvore-
no je jedno novo 
poglavlje u našoj 
saradnji, kada je 
reč o institucijama 
kulture - zaključio 

je Terzić. 

Na prijatelje iz Velenja odličan utisak ostavili su Narod-
ni muzej, Moderna galerija i Sportsko-rekreativni centar  
„Petnica“, a naročito  prirodno okruženje za koje kažu 
da ima veliki potencijal za razvoj ruralnog turizma, u 
kojem je Slovenija postigla dobre rezultate.

Predstavnici Velenja sa zamenikom gradonačelnika Stankom Terzićem
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VALJEVO U TEM SOMBORU
Kultura spona između Sombora i Valjeva◊ 

S ličnost po broju stanovnika, privrednim prilikama, 
ali i razvijenoj kulturi, pre svega u oblasti dram-

skog stvaralaštva, dobra su osnova za saradnju Valjeva 
i Sombora. Sa tim su saglasni predstavnici dva grada, 
koji su se sastali u Somboru. Povod za boravak del-
egacije Grada Valjeva u lepom bačkom gradu bilo je 
gostovanje Gradskog pozorišta „Abrašević“, koje je 

višestruko nagrađenom 
predstavom „Razvojni put 
Bore Šnajdera“ oduševilo 
domaću publiku. Us-
peh je utoliko veći što 
je ’’Abrašević’’ pobrao 
aplauze od publike sa 
izgrađenom pozorišnom 
kulturom, u gradu koji ima 
profesionalni, vrlo uspešni 
teatar.

Gradonačelnik Valje-
va Zoran Jakovljević 
sa najbližim saradnici-
ma i predstavnicima 
„Abraševića“ s jedne, a 
gradonačelnik Sombora mr 
Dušan Jović, inače profe-
sionalni glumac, sa sara-
dnicima s druge strane, 

razmenili su iskustva dva grada u oblasti kulture i dogo-
vorili dalje aktivnosti.

- Već u septembru planiramo da u Valjevu organizu-
jemo Dane Sombora. Ovaj grad ima izuzetnu glumačku 
tradiciju i brojne znamenite umetnike, naročito slikare. 
Verujem da će i naši sugrađani moći da uživaju, kao i mi 
danas, u sjajnim slikama Milana Konjovića i Save Stojk-

ova. A Valjevo je Somboru 
ponudilo sve najbolje što ima 
iz oblasti kulture - rekao je 
gradonačelnik Valjeva Zoran 
Jakovljević.

Dva grada su prve zvanične 
kontakte imali 2006. go-
dine u okviru Tešnjarskih 
večeri, kada je Sombor bio 
‘’grad u gostima’’. Tada su 
u Valjevu boravili i pred-
stavnici 16 somborskih firmi. 
Mogućnosti za saradnju dva 
grada postoje, za početak 
u oblastima poljoprivrede i 
turizma. I Sombor i Valjevo 
dele zajedničku sudbinu pro-
padanja mnogih privrednih 
kolektiva koji su bili oslonac 
lokalnih ekonomija, ali se na-
daju boljim danima. Decen-
tralizacija Srbije i zajednički 
poduhvati gradova jedan su 
od načina za preživljavanje 
u ekonomskoj krizi, a zatim 
i njihov razvoj, zaključak je 
Somboraca i Valjevaca.Gradonačelnici Sombora i Valjeva razmenjuju poklone

Gradsko pozorište ’’Abrašević’’ pozdravljeno velikim aplauzom Somboraca
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EFIKASNIJA USLUGA I 
BOLJA KOMUNIKACIJA

Resorno ministarstvo odobrilo projekat ‘’Bliže građanima’’◊ 

Z a realizaciju projekta „Bliže građanima“ grad 
Valjevo je dobio 2,1 milion dinara iz sredstava opre-

deljenih u skladu sa Uredbom o načinu raspodele dela 
sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike Sr-
bije, koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a 
koriste za finansiranje lokalne samouprave. 

Projekat „Bliže građanima“ odnosi se na uvođenje 
sistema redova uz pomoć elektronske tehnologije i SMS 
servisa u Uslužnom centru Gradske uprave, čime se st-

varaju uslovi za pojednostavljivanje procedura i efikas-
niju uslugu. Projekat je u skladu sa reformom lokalne 
samouprave čiji je opšti cilj poboljšanje efikasnosti 
pružanja usluga građanima, kroz bržu i kvalitetniju ko-
munikaciju, modernizaciju rada i 
približavanje evropskim standardi-
ma.

Prilikom potpisivanja rešenja o odo-
brenim sredstvima, savetnik ministra 
za državnu upravu i lokalnu samou-
pravu Aleksandar Radosavljević is-
takao je da će Ministarstvo i ubuduće 
podržati kvalitetne projekte: 

- Čestitam rukovodstvu grada što je 
apliciralo kvalitetnim projektom, 
što najbolje govori u prilog činjenici 
da Valjevo ima dobar kadrovski po-
tencijal koji može da privuče dodat-
na sredstva za svoj grad. U vreme 
kada je lokalnim samoupravama u 
Srbiji svaka finansijska transakcija 

od izuzetnog značaja, smatramo da je važno što imamo 
priliku da podržimo dobre projekte. Sredstva od orga-
nizacije igara na sreću od 30. marta do danas iznosila 
su 167 miliona dinara i raspoređena su na 78 lokalnih 
samouprava u Srbiji. Taj novac se najviše opredeljuje 
za unapređenje infrastrukture, za programe raciona-
lizacije, pomoć opštinama pogođenim elementarnim 
nepogodama, ali i za pružanje tehničke podrške u podi-
zanju kvaliteta rada lokalne samouprave. Dva nova 
cilja su podrška u pružanju socijalne pomoći i podrška 
za podizanje nivoa zaštite životne sredine - rekao je 
Radosavljević.

Rešenje o odobrenim sredstvima primio je pomoćnik 
gradonačelnika Valjeva Radivoje Milutinović.

                - Ovo nije prvi put da Grad Valjevo dobije 
sredstva iz ovog fonda, a novac za realizaciju projekta 
’’Bliže građanima’’ u ovom trenutku nam je od izuzetne 
važnosti. I Grad Valjevo će iz budžeta izdvojiti milion 
dinara za realizaciju ovog projekta, koji je u skladu sa 
predviđenim reformama lokalne samouprave kroz mod-
ernizaciju i unapređenje rada službi direktno usmerenih 
ka našim građanima -  istakao je Milutinović. 

Projekat ‘’Bliže građanima’’ pripremile su Svetlana 
Marković, šef Odseka za informisanje i protokol i Tijana 
Todorović, menadžer Kancelarije za razvoj lokalne za-
jednice. Pomoćnik ministra Aleksandar Radosavljević 
uručio je u Valjevu i rešenje o odobrenim sredstvima od 
priređivanja igara na sreću opštinama Ljig i Ub.

Uručenje rešenja Ministarstva za državnu upravu i lokalnu 
samoupravu
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POSAO ZA 
112 NEZAPOSLENIH

Valjevu 11 projekata u okviru Javnih radova◊ 

P redstavnik Ministarstva ekonomije i regionalnog 
razvoja uručio je u Valjevu ugovore za sprovođenje 

javnih radova u Kolubarskom okrugu kojima će pos-
ao dobiti 265 nezaposlenih sa evidencije Nacionalne 
službe za zapošljavanje. Za sprovođenje javnih radova 
obezbeđeno je 45,5 miliona dinara. 

Gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević ocenio je da je 
Ministarstvo ekonomije 
i regionalnog razvoja 
značajno povećalo sred-
stva za javne radove u 
odnosu na 2008. godinu 
kada su finansirana samo 
tri projekta u gradui na 
Kolubari. Valjevu je 
odobreno 11 projekata 
za 112 nezaposlenih, 
a najveći broj njih 
zaposliće Javno komu-
nalno preduzeće “Vid-
rak” za čišćenje divljih 
deponija u narednih pet 
meseci. Prošle godine od 
45 radnika angažovanih 
na određeno vreme 
preko javnih radova, 
njih pet dobilo je pos-
ao u Gradskoj čistoći. 

Odobreni su i projekti Zdravstvenog centra, Narodnog 
muzeja, Matične biblioteke “Ljubomir P. Nenadović”, 
nevladine organizacije “Korak” i organizacija “Erozija” 
i “Valis”, kao i Mesne zajednice Dračić.

Opštinama Lajkovac, Mionica i Ub odobren je po jedan 
projekat, opštini Ljig dva, a opštini Osečina tri projekta 
za javne radove.

Uručenje ugovora direktoru JKP ’’Vidraka’’ Slobodanu Pavloviću 

ZA ZAPOŠLJAVANJE 10 MILIONA DINARA »
Smanjenje nezaposlenosti prioritet Grada

Nastojeći da ublaži posledice krize i smanji nezaposlenost, Grad Valjevo je izdvojio 10 miliona dinara za 
angažovanje 105 lica sa evidencije valjevske filijale Nacionalne službe za zapošljavanje. Konkurs i ostala 
procedura sprovešće se preko Nacionalne službe za zapošljavanje što je precizirano sporazumom koji su 
potpisali gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević i direktor Vladimir Ilić.

Sedam miliona dinara namenjeno je programima u privredi kojima se angažuje 80 nezaposlenih građana 
na neodređeno vreme, uključujući i osobe sa invaliditetom. Sa tri miliona dinara subvencionisaće se radno 
angažovanje 25 pripravnika - volontera sa visokom i višom spremom, sa ciljem da se osposobe za samostalan 
rad u struci i polože pripravnički ispit.  Oni će primati novčanu pomoć od 10.000 dinara mesečno i biće im 
uplaćivani doprinosi za osiguranje za slučaj povrede na radu.

Prioritet u odobravanju subvencije imaće proizvodnja, zanatske i stručne usluge kao i poslodavci koji 
zapošljavaju osobe sa invaliditetom, nezaposlena oba roditelja, samohrane roditelje, nezaposlene starije 
od 50 godina, dugoročno nezaposlene i lica u stanju socijalne potrebe.
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GRAD PODRŽAVA 
DESET NOVIH PROJEKATA

Lokalni plan akcije za decu◊ 

I z gradskog budžeta 
u 2009. godini biće 

izdvojeno 1,5 miliona 
dinara za realizaciju 
10 projekata izabranih  
konkursom Lokalnog 
plana akcije za decu.  

U skladu sa prioriteti-
ma, a to su smanjenje 
nasilja među decom, 
unapređenje zdrav-
lja dece i smanjenje 
siromaštva, Odbor za implementaciju LPA Grada Valjeva 
opredelio se za projekte Udruženja „Anđeli čuvari“ ( 
„Hrabri telefon“ - otvaranje telefonske linije za decu 
žrtve nasilja), OŠ “Andra Savčić“ („Rastimo bez nasilja“ 
- organizacija edukativnih radionica i seminara s ciljem 
smanjenja vršnjačkog nasilja), Udruženja građana 
„Dobri ljudi“( „Hrabri krojač-pozorišna radionica za 
prepravku bajki i loših emocija“ - pozorišna predsta-
va i radionica s ciljem smanjenja vršnjačkog nasilja), 
Planinarsko-ekološkog udruženja ‘’Povlen’’ (“Planin-
arenjem do zdravlja“ - edukacija dece o zdravim stilo-
vima života i važnosti očuvanja prirode, predavanjima 
i planinarenjem), Computer Centra („Valjevski kids 

net“ - izrada internet  prezentacije radi popularizacije 
zdravih životnih navika i nenasilne komunikacije među 
decom), Društva za pomoć deci sa posebnim potrebama 
„Naši snovi“ ( „Za bolju budućnost“ - kroz radionice i 
vežbe zbrinjava decu sa posebnim potrebama integrišući 
ih u zajednicu), Grupe  za emancipaciju žena „Hora“ 
(„Bolje sprečiti, nego lečiti“ - zajedno protiv nasilja u 
školama), Radio Patka  („Zdrava deca-zdravlje naciji“-
osam informativnih emisija o zdravlju najmlađih, u 
saradnji sa Zdravstvenim centrom Valjevo), Košarkaškog 
kluba „Zicer“ ( „Bolje zdravlje za svu decu, mini basket-
maksi zabava“ – košarkaški turniri za  učenike valjevskih 
osnovnih škola, promocija  zdravih stilova života) i Ru-
kometnog kluba „Valis“ („Rukometom do zdravlja“ - 
afirmacija rukometa među osnovcima organizovanjem 
turnira,  promocija  zdravih stilova života).

Lokalni plan akcije za decu sprovodi se u saradnji sa 
organizacijom UNICEF. U 2009. godini Grad Valjeva 
opredelio je dva miliona dinara za realizaciju LPA, du-
plo više nego prethodne godine. Od toga je 1,5 miliona 
odvojeno za projekte, dok su preostala sredstva na-
menjena najugroženijim kategorijama mališana i biće 
realizovana do kraja godine u saradnji sa Centrom za 
socijalni rad. 

DOBAR PRIMER GRADSKE KULTURE »
Gradska Direkcija za urbanizam obeležila 
je vertikalnom i horizontalnom signal-
izacijom 16 mesta za parkiranje automo-
bila osoba sa invaliditetom u užem centru 
grada. Parking mesta obeležena su sim-
bolima na asfaltu i dopunskom tablom za 
zabranu zaustavljanja i parkiranja, što u 
potpunosti omogućava saobraćajnoj polici-
ji da interveniše u slučaju nepoštovanja 
propisa. Za sada ova intervencija Direkci-
je za urbanizam daje dobar efekat jer je 
uočljivo da građani u najvećem delu dana 
poštuju propis, što ukazuje i na opštu, a 
ne samo saobraćajnu kulturu. Primenom 
Studije o parkiranju grada Valjeva ovo pi-
tanje biće još kvalitetnije rešeno. Parking-mesta za invalide u Karađorđevoj ulici
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Održano prvo Veče talenata◊ 

Donacija dr Slobodana Ilića uspešnim studentima◊ 

U    pravni odbor Fondacije za talento-
vane učenike i studente grada Valjeva 

organizovao je u svečanoj sali Valjevske 
gimnazije „Veče talenata grada Valjeva“ 
na kojem je 30 stipendista predstavilo 
deo svog stručnog i umetničkog znanja 
i umeća. U programu je učestvovalo se-
dam osnovaca, 12 srednjoškolaca i 11 
studenata. Oni su iskazali pažnje vredan 
talenat u oblasti muzičke i likovne um-
etnosti, kao i prezentacijama naučnih 
radova.

Cilj programa bio je da grad Valjevo 
promoviše najbolje učenike i studente, 
one koji beleže izvanredne rezultate u 
redovnom školovanju i na takmičenjima. 
’’Veče talenata grada Valjeva’’ prilika je 
da se animiraju novi donatori za pomoć 
rada Fondacije, jer su mladi ljudi i nji-

hovo znanje najbolji resurs grada Valjeva u 
koje se višestruko isplati ulagati. Takođe, 
želja je da se na ovaj način stipendisti up-
oznaju i druže.  

Predsednik Upravnog odbora Fondacije mr 
Branko Matić, profesor Visoke poslovne škole 
u Valjevu, predstavio je intenzivne aktivnos-
ti koje ostvaruje Fondacija. Jedna od njih je 
i anketa sa studentima završne godine i ap-
solventima koja je sadržala 10 pitanja u vezi 
sa završetkom studija, izradom diplomskog 
rada i zapošljavanjem u Valjevu, nastavkom 
studija i saradnjom sa Fondacijom. Na upit-
nik je odgovorilo 73 odsto stipendista, a os-
novu odgovora zaključeno je da neki od njih 
nisu upoznati da se stipendije odobravaju i 
za master i doktorske studije, kao i da su 
dodeljivana jednokratna sredstva za podršku 
stručnom radu i usavršavanju.   

D r Slobodan Ilić, državni sekretar 
Ministarstva finansija Vlade Sr-

bije, donirao je Fondaciji za talento-
vane učenike i studente grada Valjeva 
100 hiljada dinara i 1500 dolara. Dr 
Ilić je prvi pojedinačni darodavac 
Fondacije za talentovane učenike 
i studente što njegov gest čini još 
značajnijim.

Dr Slobodan Ilić darovao je 100 hiljada 
dinara za uspešne studente slabijeg 
materijalnog stanja. Biće dodelje-
no 10 nagrada po 10 hiljada dinara 
za redovne studente ekonomskih i 
poslovnih fakulteta i visokih škola čiji 
je osnivač Republika Srbija, uz uslov 
da im prosečna ocena nije manja od 
8,50, kao i da su slabog materijalnog 
stanja prema prosečnom prihodu po 

članu domaćinstva. Drugim delom 
Ugovora o donaciji predviđeno je da 
se 1500 dolara ravnopravno podeli na 
pet talentovanih studenata, na os-
novu njihovih zahteva za finansijsku 
pomoć za stručno usavršavanje ili 
studijski boravak u inostranstvu pod-
netih Fondaciji.  

Od početka kampanje za donatorsku 
podršku Fondaciji za talentovane 
učenike i studente odazvali su se 
firma ’’Vega’’, AIK banka i kompanija 
’’Dunav osiguranje’’, a donacija dr 
Slobodana Ilića prvi je pojedinačni 
prilog budžetu Fondacije. Do ove 
godine  sredstva za rad Fondacije 
obezbeđivana su isključivo iz. grad-
skog budžeta.

PROMOCIJA
MLADOSTI I ZNANJA

PODRŠKA TALENTIMA

Dr Slobodan  Ilić
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SAJAM OPTIMIZMA

’’Reaktor’’ (re)aktivan◊ 

P rvi valjevski Sajam optimizma, održan u sali i na 
platou Doma omladine, predstavio je aktivnosti 

mladih Valjevaca okupljenih u brojnim radionicama, 
klubovima i organizacijama. Prvom Sajmu optimizma 
prethodila je omladinska konferencija „Aktivno men-
jamo svet“ na kojoj je 40 mladih 
ljudi uzrasta od 13 do 30 godina 
na tri radna stola analiziralo prob-
leme i potrebe mladih Valjeva i 
mogućnosti njihovog rešavanja. 
Zaključci sva tri radna stola kon-
ferencije „Aktivno menjamo svet“ 
poslužiće kao osnova kampanje 
koju će mladi Valjeva zajednički 
sprovoditi narednih meseci. Ove ak-
tivnosti deo su  projekta ‘’Reaktor’’ 
koji realizuju udruženje ’’Dobri 
ljudi’’ i Kancelarija za mlade Grada 
Valjeva, a finansiraju Švajcarska 
agencija za razvoj i saradnju pored-
stvom  Stalne konferencije gradova 
i opština i Grad Valjevo.

Sajam su otvorila deca iz Kreativne 
radionice „Pinokio“ recitalom, pesmom i igrom. Potom su 
učenici muzičke škole „Živorad Grbić“, Ansambl gudača 

i Trio harmonika 
izveli Telemanov „Končerto“ i Drebenkov „Španski ples“. 
Mladi glumci Omladinske pozorišne scene OPS! nastupili 
su sa „vojničkim besedništvom“. Učenici osnovne škole 
„Sestre Ilić“ prikazali su svoj projekat „Ili mi, ili otpad“  
i objavili da je njihova škola ekološka zona.  

Na platou ispred Omladinskog centra KUD Izvor prikazao 
je nekadašnje druženje mladih uz pesmu i igru. Dram-
ska trupa Tehničke škole  izvela je mini pozorišnu pred-
stavu „Muvanje“ u režiji Milke Erić Vasiljević. Društvo 
istraživača „Vladimir Mandić-Manda“ isprobalo je deo 

nove veštačke stene koja će se uskoro u punoj veličini 
od 7 metara naći u prostoru sportskog centra „Parti-

zan“. Zainteresovani su kroz teleskop mogli 
da posmatraju zvezde i mesec. Škola salse 
održala je svoj javni čas na kome su brojni 
posetioci naučili prve korake salse, dok su 
oni iskusniji pokazali zavidan nivo poznavan-
ja ove energične igre.

U okviru projekta ’’Reaktor’’ ranije je otvoren 
Resurs centar za mlade, prostor opremljen 
računarima, internetom i multimedijalnom 
opremom, besplatno dostupan svim omla-
dinskim organizacijama za sastanke, obuke, 
konferencije za novinare i druge događaje. 
Na talasima regionalnog Radio Patka emito-
vano je do sada sedam omladinskih emisija 
’’Reaktor’’ koje prirpema redakcija sačinjena 
od srednjoškolaca i studenata koji su prošli 
obuku za novinarstvo, radijsku montažu i 

režiju. Cilj projekta ’’Reaktor’’ je da unapredi položaj 
mladih kroz niz aktivnosti usmerenih na podizanje nivoa 
njihove informisanosti i veći stepen društvenog aktiv-
izma. 

Ansambl gudača Mizičke škole Valjevo

KUD ’’Izvor’’ prikazalo je narodne igre i običaje
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GOSTOLJUBIV 
ZNAMENITI GRAD

Rekli su o nama – časopis ‘’Viva’’◊ 

U majskom broju časopisa Viva predstavljeno je 
Valjevo, kao jedan od gradova u akciji ‘’Biramo na-

jzdraviji grad’’. Prenosimo delove reportaže o našem 
gradu, iz kojih je jasno da je ekipa ‘’Vive’’ iskreno bila 
oduševljena mnogo čime što je ovde videla i čula.

Gostoljubiv znameniti grad◊ 
I pre nego što stignete u najavljenu posetu Valjevu 
srdačnost i gostoprimljivost su prvi utisci. A tek što se 
obrete u ovom gradu burne istorije, bogate kulture, 
sporta, gradu zelenila u kome počinje da teče Kolubara, 
a krasi ga najbistrija voda reke Gradac, najčistija u Ev-

ropi, uveravate se na svakom koraku u otvorenost, nep-
osrednost, gostoljubivost domaćina...

Lična karta◊ 
...Jedna je od lepših srpskih varoši, bogate istorije, kul-
ture i duhovnosti. O tome svedoči očuvano gradsko jez-
gro sa spomenicima kulture, zgradom Narodnog muzeja 
i Valjevske gimnazije, galerijama, pešačkim zonama i 
starim trgovačkim ulicama, malim trgovima i parkovi-
ma, uređenim kejom Kolubare na čijoj se desnoj obali u 
samom centru grada nalazi autentična srpska čaršija iz 
perioda turske vladavine - Tešnjar. 

Ljudi i događaji◊ 
Na ovom tlu su živeli kneževi, vladike, vojskovođe, ve-
liki pesnici i kulturni poslenici koji su za sobom ostavili 

izuzetna dela materijalne i duhovne kulture. Odigrali 
su se ovde presudni događaji koji su obeležili istorijske 
periode o čemu svedoče Brankovina, Lelić, Pustinja, 
Ćelije, Tešnjar, Kula Nenadovića i brojni spomenici kul-
ture, u njemu su pogubljeni knezovi Aleksa Nenadović 
i Ilija Birčanin, u Valjevskoj bolnici umrla je Nadežda 
Petrović, na ovim prostorima odigrala se čuvena Kolubar-
ska bitka koju je predvodio vojvoda Mišić. Retko ko u Sr-
biji kao valjevski kraj može da se pohvali tolikim brojem 
znamenitih ličnosti. Za Valjevo su vezani Nenadovići, 
vladika Nikolaj, vojvoda Živojin Mišić, Justin Popović, 
Ilija Birčanin, Hadži Ruvim, Desanka Maksimović, Ljuba 
Popović, Radovan Mića Trnavac, Brana Petronijević...

Kultura najveći kvalitet◊ 
Samo u poslednjih 10-15 godina ogroman broj mladih 
Valjevaca je u umetničkim školama, sada na pozorišnoj 
akademiji od devetoro primljenih troje je iz Valjeva. 
To je sociološki fenomen. Ovde je najbolje amatersko 
pozorište, Moderna galerija je brend za sebe, nastala po 
ideji vrsnog slikara Ljube Popovića, zatim, galerija čiji 
je osnivač Mića Trnavac, gde dolaze umetnici iz čitave 
Evrope. Gradska biblioteka je lane proslavila 140 go-
dina...Narodni muzej je proglašen za najbolji muzej u 
Srbiji...

...Ni tri dana gostu nije dovoljno da vidi Valjevo i oko-
linu, da mu oseti dušu, da se nauživa u njoj. Vratiće se, 
a i sami domaćini će ga pozvati da ponovo dođe...
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SPORT I TURIZAM
Biciklistička trka ‘’Kroz Srbiju’’◊ 

V aljevo je bilo domaćin druge etape međunarodne 
biciklističke trke „Kroz Srbiju“ u kojoj je pobe-

dio Jaufin Sobal, beloruski biciklista koji vozi za jedan 
italijanski klub. Prilikom dodele medalja pobednicima 
druge etape vožene od Beograda do Valjeva, pomoćnik 
gradonačelnika Valjeva Radivoje Milutinović ocenio je 
da je ovo dobra prilika da Grad pokaže učesnicima iz 
inostranstva turističke potencijale, kulturno i isto-
rijsko nasleđe. Takmičari i njihovi timovi odseli su na 
Divčibarama odakle je krenula treća etapa tako da je 
Valjevo promovisalo i svoje najpoznatije izletište što je 
u skladu sa motom Tour de Serbia „Turizam i biciklizam 
zajedno“.

Tradicionalna 49. biciklistička trka “Kroz Srbiju“ vožena 
je sedam dana, uz pređenih 995 kilometara. Vozilo je 
20 ekipa iz više evropskih zemalja: Švajcarske, Aus-
trije, Belgije, Engleske, Tunisa, Grčke, Nemačke, Ho-
landije, Italije, Bugarske, Turske, Ukrajine, Hrvatske, 
Slovačke i dve srpske reprezentacije. Ovogodišnjom 
trkom obeleženo je sedam decenija od njenog osniv-
anja. Značajnu finansijsku i drugu pomoć pružili su Mini-
starstvo omladine i sporta i Ministarstvo za ekonomiju 
i regionalni razvoj, kao i gradovi domaćini - Novi Sad, 
Beograd, Valjevo, Novi Pazar, Niš, Zaječar i Kraguje-
vac.

Beloruski biciklista na cilju u glavnoj ulici Valjeva


